

# 为困难群众撑起“暖心伞”



“做公益,你只要用心去做,真心的去帮助别人,自己也能从中收获快乐。”这是徐瑞筠每每讲起的话。“我们这群志同道合的人,有着共同的理想和信念,并为之努力的去做去实施,是非常有意义的,正是这样的齐心协力,我们才能越来越好,才可以帮助更多需要我们去帮助的人。”年过六旬的徐瑞筠自退休后加入衢江爱心联盟协会,十余

年一直从事公益事业,协会的公益活动,她永远是那个最熟悉、最热心的人。

十几年前,一位小姑娘的一句话,让徐瑞筠记忆犹新。那时爱在人间QQ群第一次集体慰问。大家一起开车去慰问一户困难家庭,小女孩的妈妈在她两岁的时候就瘫痪了。小女孩说“什么时候妈妈能和我一起去街上买东西呀”,这对于我们普通

人来说,是最简单不过的事情,但这却是小姑娘最真挚的愿望。当时团队一共带去了1400元的慰问金,看到小姑娘的生活后,又一起多增加了几百元。这笔钱虽然不多,如果拿去吃吃喝喝,那没了就是没了。如果真的能帮到需要帮助的人,那这笔钱的意义就大了。自那以后,徐瑞筠关于做公益的想法就此扎根,在我们身边如果你去发现还有许多人生活的非常困难,我觉得我应该把这件事情坚持下去。

自衢江爱心联盟协会担任妇联主席工作以来,徐瑞筠一直致力于关注妇女儿童的工作,助力于弱势群体,她带领志愿者团队深入偏远山区,连续三年看望困难家庭儿童,连续四年为山区困难家庭改造用电线路,为山区提供儿童主任培训,为低保户送幸福清单,为单亲家庭或者父母

离异的家庭提供心理咨询的帮助,在她努力和组织下协会与衢江区妇联合作开展青少年心理健康的项目,与省妇女儿童基金会合作为困难儿童改善居住环境。

项目执行期间,徐瑞筠天没亮就起床,开着车接上志愿者们带满满的一车的物资或是材料或是食品,开启一天的活动安排,项目活动的策划、组织、安排事无巨细亲历亲为,常常是天黑着出门,灰头灰脸的回家。但是一想到受助家庭的改变,看到他们脸上的笑容,她觉得一切都是值得,也是在她的努力与坚持下,越来越多的志愿者加入到这个爱心的大家庭。

“赠人玫瑰,手有余香”是衢江爱心联盟协会的创立初心,也是徐瑞筠做公益的初心,未来,徐瑞筠也将不断的在公益路上坚守内心,一直前行。

## 青年衢江 最美志愿

## 省农业农村厅党组成员骆健民一行来衢江调研

本报讯(记者 汪舒宁 通讯员 郑玲玲)12月12日,省农业农村厅党组成员,省畜牧农机发展中心党委书记、主任骆健民一行来衢江区调研农业数字化工作。

在新田铺田园综合体展示中心,调研组一行认真听取介绍、现场观看灌溉演示,详细了解“鹤出”农业机器人的工作原理、应用场景。“鹤出”农业机器人是由觉物科技(深圳)有限公司研发的野外通用模块化机器人系统,具有变形自适应能力,并结合人工智能、大数据和自动驾驶技术,进行精准农业作业,已在新疆农田广泛使用。该项目由衢江区农投集团与衢州启迪公司联合引进。当了解到衢州启迪公司、觉物科技公司、衢江

区农投集团计划成立科技乡村服务公司,推动模块化农业机器人迭代,助力丘陵地区农业生产,调研组给予了充分肯定。

在衢州启迪公司,调研组召开座谈会,通过视频和ppt演示,进一步了解觉物科技数字化+无人化的“耕种管收”全流程农业服务、启迪衢州科技园项目等。调研组认为觉物科技模块化农业机器人能够极大提高作业效率,减少对植株和土地的损伤,市场前景广阔。鼓励企业进一步加快研发进程,拓宽应用场景,解决好农业机器人规模化应用和南方小田块作业的矛盾,推动农业机器人耕地服务从棉花拓展到粮棉、从大田拓展到丘陵。

## “捎代办”让“银发族”办事更便利

本报讯(通讯员 方林)“我的社保卡丢了,过几天就要领养老金了,能不能赶紧帮我补办一张?”近日,周先民老人来到衢江区农商银行云溪支行急切地问道。

“可以啊!我们马上为您重新补办一张,您不要急,填写一张社保卡的信息变更表,我们会帮您把单子送到社保中心,这样可以不用再跑一趟,保证您准时拿到养老金。”工作人员小李安慰道。

近年来,衢江区人力社保局为了更好的服务“银发族”,通过

整合服务窗口,实现“一窗综合受理”,并开设“银发专窗”,简化办事手续,让老人在办理退休申报、待遇查询、信息变更等业务时更便捷,减少等待时间和往返次数。同时拓展服务方式,积极推进社银合作,针对高龄、行动不便等老人联合社银合作银行工作人员上门办理社保卡、待遇资格认证等服务;将社保业务下沉至银行网点,并在网点设置社保办理专窗,能办理的当场办理,不能办理的提供代办服务,让“银发族”办事更无忧。

## 区市场监管局直属所高效服务衢州银泰城获赠锦旗



本报讯(通讯员 吴明良)12月12日下午,衢州银泰城人力行政

理顾燕、餐饮部经理贺敏专程来到衢江区市场监管局直属所,将一面

写着“高效服务贴心为民,助力营商环境再提升”的锦旗送到该所所长郑宏建手中,以感谢直属所在银泰城开业前期为入驻商户提供的暖心、贴心和用心服务,保障了入驻经营主体顺畅办理证照,助力衢州银泰城顺利开业。

在衢州银泰城入驻后,直属所针对银泰城大多数商户居住外地,不便线下办理营业执照的实际情况,主动联系商户,告知线上证照办理所需材料和办理流程;指导商户下载浙里办APP,在浙江政务服务网网上提交申请材料,在手机上进行电子签章,采取线上申请,线下拿照形式,避免商户办照“多次

跑”。

在商户经营筹备阶段,该所安排专职工作人员提供业务咨询、上门指导、现场勘察、全程协办等“一对一”服务,包括装修图纸预审和现场预审,确保场所设置、布局、分隔和面积等符合规定,防止商户盲目装修,延误开业。

同时,该所主动对接注册科,打破以往必须等装修验收通过才能办理证照的常规模式,为入驻餐饮商户开辟绿色通道,采取“先照后证”的形式及时办理营业执照,为商户前期需要营业执照装修进场、员工招聘、抖音宣传等提供便利。

## 冷空气“开闸” 保暖神器强势“上线”

本报讯(记者 方心怡)伴随着全国大面积降温,羽绒服等保暖服饰迎来热销。同时电热毯、羽绒被、暖身贴、热水袋等“保暖神器”也纷纷上线,驱散冬日寒冷。

日前,衢州银泰城内不少商家抢抓商机,掀起羽绒服销售热潮。店铺导购细心讲解各类羽绒服的保暖性和舒适性,为消费者提供参考。

衢州银泰城卡帕店员袁小燕:我们店里也到了三四十款新款的羽绒服。刚好这两天VIP专场活动刚开始,我们有全场7.9折的活动,力度也是最大的一次。

在京优客超市家居用品区域,电热毯、暖身贴、羽绒被、电暖袋等冬日保暖“神器”陆续上架,其中换季必备的家居棉拖、保暖内衣、棉袜被摆放在显眼位置,吸

引不少消费者驻足选购。

衢州银泰城卡京优客超市店长李茂武相告,随着近期气温大幅下降,超市不仅在保暖商品的种类上进行了丰富,还适时推出了特价促销活动,多款御寒产品迎来今年首个销售高峰。“电热毯、手套之类的东西,我们都有特价。现在进入冬季,保暖商品的销售确实比之前好多了。”

工商部门提醒广大消费者,在购买保暖用品时要注意产品质量,确保使用安全,要在正规商场挑选经过国家强制性认证的产品,购买时注意检查安全质量检测合格证等产品证书是否齐全,索取发票,并要求厂商填写好保修卡上的保修内容、联系方式,以便出现纠纷时维权取证。

## 全旺板龙抓紧制作 筹备元宵再起舞

本报讯(记者 王钧毅)连日来,衢江区全旺板龙队员来到村民黄基康家,齐心协力扎制龙头,为元宵舞龙做准备。

黄基康在家中正与女婿在弯曲竹蔑,用金丝固定,制作板上龙。龙头骨架已基本成形,都是用毛竹制作而成。

全旺板龙的灵魂在于龙头,黄基康每次舞龙时都坐镇龙头位置,方便指挥龙身、传授技巧。108名队

员能够配合默契,离不来龙头的带领。龙头依靠一条红布和龙身连在一起,方便控制速度和龙身平衡。

“舞龙头好几个人要换着来,后来我们年纪大了,叫年轻人来舞龙头。我就站在龙头那个地方,告诉他们怎么舞。”全旺板龙传承人黄基康说。

当年黄基康师从老艺人王世耀学扎龙头,花了三年才学会。如今,黄基康的女婿和两个徒弟都掌握

了扎龙头技艺,传承了他所热爱的这门非遗技艺。“做龙灯开始不觉得好玩,后面越学越觉得喜欢了,也想把它传承下去,我就比较用心地在学。”

两位全旺板龙队员坐在门口板凳上做着龙头上的“三尾鱼”配件,制作好的“日月”配件放置一旁。配件中既有动物,包括天上飞的凤凰蝙蝠、水里游的鱼等,又有天体——日月,寓意天地人神都汇

聚在龙头,保佑所过之处的人和物都能干干净净。因此,全旺板龙又被称为清洁灯。

“板龙是非物质文化遗产,也是我们全旺镇比较有名的团体活动。虽然我们年纪大了,还是要尽量把这个龙灯传承下去。”全旺板龙队员江天财说。

据了解,制作骨架只是扎制龙头的第一步,还有盖布、绘画等环节,需要十多天才能完成制作。

## 衢江区交通部门 防范应对雨雪冰冻天气 全力保障公路安全畅通

本报讯(通讯员 吴晴 戴乾乾)近期,寒潮即将来临,衢江区交通部门全面做好新一轮雨雪冰冻天气防范应对工作,拟在灾害发生后快捷、高效、有序地组织应急处置,确保公路运输安全畅通,最大限度降低雨雪冰冻天气对群众出行及经济生产造成的不利影响,最大程度减少事故损失。

强化组织领导。牢固树立底线思维、极限思维,立足各种可能出现的极端情况,做最坏的打算,争取最好的结果。自上而下层层压实各方责任,加强路网路况监测,加强调度指挥。

强化应急储备。全面梳理车辆、设备、物资、人员队伍等应急力量,当前储备融雪剂50吨,沥青冷补料26吨,编制袋(草包)7000个,橡胶锥形桶500个等。组建39人应急抢险队伍,19辆(台)应急车辆设备时刻做好应急处突实战准备。同时,对极易发生雨雪冰冻灾害的偏远乡镇提前进行物资补给,目前已对上方镇、灰坪乡各运送5吨融雪剂,寒潮正式来临前,物资补给范围将全面覆盖举村乡、岭洋乡、太真乡、湖南镇等全部山区乡镇。

强化隐患排查。在低温雨雪天气来袭前,围绕路面情况、交安

设施、桥梁运营等各个方面进一步开展辖区范围内路段、桥梁的安全隐患排查、处置工作,包括边沟清理、多余树枝修剪、交安设施维护等。同时,针对320国道、351国道、311省道、319省道、宾港大桥、乌溪江大桥等重点保畅路段及桥梁,提前定点击置应急物资,明确应急责任人,确保全区主要道路及桥梁安全畅通。

强化值班值守。严格落实24小时值班和领导带班制度,全区道路130名养护工人24小时备勤值班,5大片区5个机动班组随时待命,力争下达抢险指令后30分钟内

到达灾情现场开展处置工作,同时按规定第一时间上报信息,处置工作与报送工作同步开展。

强化信息共享。加强与其他部门沟通,及时掌握气象信息、道路通行状态及车辆营运信息等情况,确保应急抢险工作有序开展。

此次,衢江区交通部门将以高度重视、高度警醒、高度负责的态度,全力打好此次雨雪冰冻天气防御战,全方位保障人民群众平安便捷温馨出行,确保交通物流畅通高效运行。

## 衢江草莓甜蜜上市

本报讯(记者 余君慧)12月13日,记者走进莲花镇浩盛果园种植大棚,翠绿的草莓叶沿着田垄整齐铺开,色泽诱人,外形饱满的草莓垂挂,掩映在茎叶间。红、白、粉各色草莓散发着馥郁的香味,令人垂涎。采摘人员则穿梭在田垄,熟练地采摘、装篮。

入冬后,衢江头茬草莓陆续成熟,甜蜜上市。浩盛果园农场主樊士寿介绍,今年浩盛果园种了20余亩草莓,包括红颜、建德红、越雪妃等四五个品种,亩产在

2000斤左右。今年草莓整体上市较晚,天气给草莓种植带来不小挑战,但好在品质还保持在一定水准,只是价格略微上浮。

许多外地客商看重衢江草莓的优良品质,专程来衢江收购,当天,一箱箱新鲜采摘的草莓经过挑拣、称重和包装后,立刻被装上货车发往全国各地,确保新鲜上市。“衢江的草莓品种较多,品质优良,口感香甜,我特意从杭州建德赶过来不限量收购,这些草

莓会销往全国各地超市和农贸市场,比如山姆超市、百果园。”建德臻果缘农业发展有限公司销售经理陈辉介绍。

樊士寿告诉记者,草莓销售以果商、渠道商收购为主,也向市民游客开放采摘,希望通过采摘游,向大家展示果园生态、安全和品质,采摘游的销售价在40元/斤。从12月5日开始采摘草莓,采摘期可以持续到明年4月中下旬。

衢江草莓之所以个头饱满、口感上乘,是因为浩盛果园采用

了科学化的管理手段。从翻地打梗、选苗移栽到棚内温湿度的精准控制等方面,樊士寿下了不少苦工。记者观察到,大棚内还饲养了不少蜜蜂。相较于人工授粉,蜜蜂授粉更为精准高效,能有效提升结果率,从而确保草莓的高品质。

据了解,衢江草莓主要种植基地集中在莲花镇。作为莲花镇的主种植区,莲花现代农业园区周边约有1000-2000亩草莓种植园。

## 非遗文化—蜡染技艺



本报讯(通讯员 占雅颖 宫柏春)蜡染,是我国民间传统纺织印染手工艺,古称蜡缬,与绞缬(扎染)、灰缬(镂空印花)、夹缬(夹染)并称我国古代四大印花技艺。近日,周家幼儿园孩子们开启了一场非遗体验之旅——蜡染。活动中,孩子们先是在在白布

上用蜡笔画上自己喜欢的图案,接着孩子们将准备好的颜料均匀地刷在布上。

通过此次活动,不仅让孩子们开阔眼界增长知识,更培养了他们对民族文化和历史的敬畏之心和对传承的责任使命感。

## “别把智能手表粘在高铁车窗上”,到底是因为什么?



“别把智能手表粘在高铁车窗上”已经成为当下最火的“别吞灯泡事件”。虽然不少人以亲身经历告诫大家不要尝试,但架不住人们的好奇,还是陆续有人尝试验证,结果就是手表粘在车窗上,耗费不少工夫才能完好无损地取下。那么,为什么手表会被吸住呢?是因为“光胶现象”吗?有网友指出,二者吸在一起

是因为“光胶现象”。光胶现象,是一种物理学现象。当物体表面的光滑程度超过一定限度时,越光滑,则摩擦力反而会越大。

感兴趣的读者请扫二维码查看。

